ІНФОРМАЦІЯ
про звітно-виборні збори ГО "РОВ ЛРУ"
1 грудня 2018 року відбулися звітно-виборні збори Громадської організації Рівненського обласного відділення Ліги радіоаматорів України. 
Збори проводились в залі обласної організації ТСО України.
На час проведення зборів, своє членство в організації підтвердили 39 радіоаматорів області, сплативши членські внески за 2018 рік.
На збори прибуло і зареєструвалось 23 члена організації, крім того 6 членів організації офіційно передали свої голоси колегам, оскільки з поважних причин не змогли прибути, також були присутні 9 радіоаматорів області, які на даний час офіційно не є дійсними членами організації та 11 операторів молодіжної радіоаматорської колективної радіостанцій /UR4KWU/, на чолі з їх керівником Сидорук Н.Р. /UR5KBT/.
Із запрошених гостей, прийняти участь у засіданні, прибули радіоаматори із Волинської області Олександр Філіпчук /UR3PD/ та Віктор Зінчук /US1PS/, а також взяв участь голова Рівненської обласної організації ТСО України Скиба Микола Олександрович.
Було обрано робочу президію в складі: Занюк І.І. /US7KА/, Тарасов М.Є. /UR5KED/, Дедюх Т.В. /UR5KBA/, Скиба М.О. /голова Рівненської обласної організації ТСО України/.
Головуючий на зборах Поліщук М.М. /UT5KT/.
Зі звітом про підсумки роботи за 2018 рік виступив голова Ради Занюк І.І. /US7KA/.
Про надходження та використання коштів за звітний період виступив голова наглядової ради Колодюк П.І. /UR5KBP/.
Про проведену роботу, згідно розподілу обов’язків, виступили члени Ради: Тарасов М.Є. /UR5KED/, Прокопчук С.М. /UX2KA/, Тарасович П.М. /UT1KY/, Зозуля С.Л. /UR5KB/, Поліщук М.М. /UT5KT/.
Після обговорення звітів, зборами, одночасно прийнято рішення:
1. Роботу Ради, за звітний період, визнати задовільною;
2. Звіт наглядової Ради затвердити. 
Проведено вибори голови, членів Ради,та наглядової ради.
Головою одноголосно обрано Занюка І.І. /US7KА/, інших пропозицій не поступало.
Обрано Раду в кількості 5 осіб:
1. Занюк І.І. /US7KA/;
2. Тарасов М.Є. /UR5KED/;
3. Поліщук М.М. /UT5KT/;
4. Прокопчук С.М. /UX2KA/;
5. Дяк П.О. /UR5KCO/.
Наглядову раду обрано в кількості 3-х осіб:
1. Колодюк П.І. /UR5KBP/;
2. Іванов С.Ю. /UR5KAM/;
3. Новіков Є.В. /UR5KIF/.
Вручено нагороди радіоаматорам індивідуальних радіоаматорських радіостанцій та командам молодіжних колективних радіоаматорських радіостанцій, які за результами виступів у змаганнях за 2017 рік згідно діючих рейтингів, стали переможцями в Рівненської області.
Перше місце в області серед індивідуальних радіоаматорських радіостанції, зайняв Драгунов О.В. /US7KC/, йому вручено перехідний Кубок ГО "РОВ ЛРУ" та диплом перехідного Кубка.
На другому місці Бецан О.С. /US0KW/, нагороджено дипломом.
Третє місце Сидоров В.В. /UX0KR/, нагороджено дипломом.
Серед молодіжних колективних радіоаматорських радіостанції зайняли:
1 місце – /UR4KWX/ м. Дубно;
2 місце – /UR4KWY/ м. Рівне;
3 місце – /UR4KWU/ м. Здолбунів.
Керівникам цих колективів вручено відповідні грамоти. 
Після завершення звітно-виборних зборів, відбулися урочистості з нагоди 60-ти річчя, відкриття в області першої колективної радіоаматорської радіостанції /UB5KFF/, з якої розпочався радіоаматорський рух в Рівненській області.
Перед початком, присутні, хвилиною мовчання, поіменно, пом’янули всіх радіоаматорів Рівненщини які пішли із життя.
З доповіддю "про історію першої радіоаматорської радіостанції /UB5KFF / та розвиток радіоаматорського руху в області, виступив Занюк І.І. /US7KA/.
Своїми спогадами поділились Янович П.І. /UT5KP/, Тарасович П.М. /UT1KY/, Поліщук М.М. /UT5KT/, виступили гості з Волинської області.
Голова обласної організації ТСО України Скиба М.О. привітав радіоаматорів з ювілеєм, детально розповів про напрямки роботи ТСОУ в сучасних умовах, досягненнями на сьогоднішній день, дав високу оцінку роботі радіоаматорів індивідуальних та колективних радіоаматорських радіостанцій Рівненської області.
Нагородив грамотами ТСОУ всіх начальників колективних радіоаматорських радіостанції, а також голову ГО "РОВ ЛРУ" Занюка І.І. /US7KA/.
Грамотами ГО "РОВ ЛРУ" нагороджено 38 радіоаматорів області, за особистий вклад, в розвиток радіоаматорського руху та з нагоди 60-ти річчя відкриття першої колективної радіостанцій /UB5KFF/.
Збори пройшли в дружній діловій атмосфері. Було висловлено ряд конкретних пропозицій з розвитку радіоаматорства та радіоспорту в області, які будуть враховані при плануванні роботи на 2019 рік.

Рада ГО "РОВ ЛРУ".
